

# ಅಡುಗೆ ಮನೆಗೆ ಭವಿಷ್ಯವಿದೆಯೇ?



ಅಡುಗೆ ಮನೆಯೇ ಮನೆಯೊಂದರ ಹೃದಯ ಮಿಡಿತ ಎನ್ನುವ ನಾಣ್ಣುಡಿ ಇದೆ. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಒಲೆ ಉರಿದರೆ ಅದು ಆ ಮನೆ ಜೀವಂತವಾಗಿರುವುದರ ಸಂಕೇತ ಎನ್ನುವ ನಂಬಿಕೆಯಿದೆ. ಆದರೆ ಕಾಲ ಮಾತ್ರ ಚಂಚಲ. ಕಾಲ ತರುವ ಬದಲಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಈ ನಂಬಿಕೆಗಳು, ನುಡಿಗಟ್ಟುಗಳು ತಮ್ಮ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುತ್ತಿವೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ಅಡುಗೆ ಮನೆಗಳ ರೂಪ ಮಾತ್ರ ಬದಲಾದ ದಿನಗಳಿದ್ದವು. ಆದರೆ ಅವುಗಳ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲತೆಯ ಸ್ವರೂಪವೇ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬದಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬೇಡವೆನ್ನುವಷ್ಟು ಒಲೆಗಳು, ಮೈಕ್ರೋವೇವ್ ಒಲೆಗಳು, ಓವನ್‌ಗಳು, ಕಾಫಿ ಮೇಕರ್‌ಗಳು, ಬ್ಲೆಂಡರ್, ಮಿಕ್ಸರ್, ಟೋಸ್ಟರ್‌ಗಳು ಅಡುಗೆ ಮನೆಯನ್ನು ಹೊಕ್ಕರೂ ಅವುಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಅಡುಗೆ ಮಾಡುವುದು ಮಾತ್ರ ತಗ್ಗುತ್ತಿದೆ. ಮುಂದೊಂದು ದಿನ ಮನೆಯ ಈ ಭಾಗದ ಸಾಂಕೇತಿಕ, ಅಲಂಕಾರಿಕ ಮತ್ತು ಅತಿ ಕಡಿಮೆ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲ ಭಾಗವಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳು ಬರಬಹುದೇ? ನಮ್ಮ ಅಡುಗೆ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಭವಿಷ್ಯವಿದೆಯೇ? ಯಾಕೆ ಈ ಬಗೆಯ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ನಾವು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ?

ಇವತ್ತಿನ ನಮ್ಮ ದಿನನಿತ್ಯದ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಊಟ ತಿಂಡಿ ಪಾನೀಯಗಳು ಬರೀ ಮೂಲಭೂತ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಾಗಿ ಉಳಿದಿರುವುದು ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ. ಎಷ್ಟೋ ಮಂದಿಗೆ ತಿನ್ನುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಬರೀ ಬದುಕುವುದಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಆಗಿಲ್ಲ. ತಿನ್ನುವುದು ಎಂಬ ಕೆಲಸ ಸಮಾಧಾನ, ಸಂತೋಷ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಅವಲಂಬನೆಗಳಾಗಿ ಬೆಳೆದಿವೆ. ಹಿಂದೆ, ರಾಜ ಮಹಾರಾಜರ ಭೋಜನಗಳ ವರ್ಣನೆಯನ್ನು ಕೇಳಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ದಂಗಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಈಗ ಪ್ರತಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸಮಾವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಊಟ ತಿಂಡಿಗಳಿದ್ದು ಭಾರೀ ಆಳ್ವಿಕೆಯಾಗಿಬಿಟ್ಟಿದೆ. ಆದರೆ ಬದುಕಿಗೆ ವೇಗ ದೊರೆತು ಬದಲಾಗಿರುವ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಅಡುಗೆ ಮಾಡುವ ಸಮಯ, ಸಮಾಧಾನ ಪುರುಸೊತ್ತು ಇಲ್ಲವಾಗಿದೆ. ಹಾಗಂತ ಜನರು ತಿನ್ನುವುದು ಕಡಿಮೆಯಾಗುವ ಬದಲು ರಸ್ತೆ ಬದಿಯ ತಳ್ಳುವ ಗಾಡಿಗಳು, ಕ್ಯಾಂಟೀನುಗಳು, ದಾಬಾಗಳು, ದರ್ಶಿಣಿಗಳು, ಹೋಟೆಲುಗಳು ಇನ್ನಿಲ್ಲದಂತಹ ವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಕಾಲವಿದು. ಇದರ ಜೊತೆ ಬೇಕರಿಗಳು, ಸ್ವೀಟ್ ಅಂಗಡಿಗಳು, ಕುರುಕುಮುರುಕುಗಳನ್ನು ಮಾರುವ ಅಂಗಡಿಗಳು, ಬೋಂಡ ಬಜ್ಜಿ ಮಾರುವ ಜನರು,

ಚಿನ್ನಕುರಳಿಚುರುಮುರಿಯನ್ನು ಮಾರುವವರು, ನೂರಾರು ಬಗೆಯ ತಂಪು ಪಾನೀಯಗಳು, ಐಸ್ ಕ್ರೀಂ, ಮಿಲ್ಕ್ ಶೇಕ್, ಕಾಫಿ ಟೀ, ಮದ್ಯಗಳು, ಬೀಡಾ ಗುಟ್ಟುಗಳು ಅಂತ ಎಂದಿಗಿಂತಲೂ ಜನರು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ತಿನ್ನುವ, ಕುಡಿಯುವ ಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಂಡಿರುವ ಕಾಲವಿದು. ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಖಾದ್ಯಗಳನ್ನು, ಮಂಗಳೂರಿನ ರುಚಿಗಳನ್ನು, ಉತ್ತರ ಭಾರತದ ಅಡುಗೆಗಳನ್ನು, ದಾಬಾ ಶೈಲಿಯ ರುಚಿಗಳ ಅಡುಗೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ, ತಿನ್ನುವ ಸ್ಥಳಗಳು, ನಾನಾ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ನಾನಾ ಅಭಿರುಚಿಗಳಲ್ಲಿ, ದರಗಳಲ್ಲಿ, ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ದೊರಕುತ್ತಿವೆ. ಇವುಗಳ ಜೊತೆ ದೇಶ ವಿದೇಶಗಳ ಆಹಾರವೂ ಸಿಗುತ್ತಿವೆ. ಚೈನೀಸ್ ಬೇಕೆ, ಇಟಾಲಿಯನ್ ಬೇಕೆ, ಥಾಯ್ ಬೇಕೆ, ಜಪಾನಿನ ಸುಷಿ ಬೇಕೆ, ಅಮೆರಿಕದ ಬರ್ಗರ್‌ಗಳು, ಇಂಗ್ಲೆಂಡಿನ ಫಿಶ್ ಅಂಡ್ ಚಿಪ್ಸ್ ಬೇಕೆ? ಎಲ್ಲವೂ ಕೇವಲ ಒಂದು ನಗರದಲ್ಲಿ ಸಿಗುತ್ತಿವೆ. ಬೆರಳ ತುದಿಯಲ್ಲಿ ಗುಂಡಿ ಒತ್ತಿ ಅಂತರ್ಜಾಲ ಬಳಸಿ ಆಹಾರವನ್ನು ಮನೆಗೇ ತರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಫೋನಾಯಿಸಿ ಥರಹೇವಾರಿ ರುಚಿಗಳನ್ನು ನಮ್ಮದಾಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಕಾಲವಿದು.